

# “千万工程”绘新景 “南孔圣地”寻文脉

## ——浙江日报拍友聚焦衢州柯城美丽乡村

山水清越,高粱垂头,深秋初冬季节,放眼望去,一幅幅产业兴、农村美的壮美画卷在三衢大地徐徐铺展。近日,浙江日报全媒体视频影像部、中共衢州市柯城区委宣传部主办,柯城传媒集团承办的浙江日报全省拍友大会在柯城区举办。来自全省各地的浙报拍友齐聚“南孔圣地”参加“柯城摄影一日游”活动,并聆听摄影讲座,交流拍摄技巧,分享学习心得。

沿着“衢州有礼”诗画风光带,首先映入拍友镜头的是万田乡坞石村高粱穗泛起的层层“红浪”,一派喜人的丰收景象把乡村美景衬托得更加迷人。近年来,村里持续改善人居环境,加快建设美丽乡村。依托党建联建,当地积极开展产业谋划和产业链布局,深入推进“蔬菜种植加工产业”“红高粱共富产业”“城郊研学文旅产业”,走出了一条具有坞石辨识度、共治、共享、共赢的共同富裕之路。

乡村振兴,文化铸魂。在九华乡妙源村的梧桐祖殿内,拍友们领略了人类非遗——“九华立春祭”。在当地,有着立春大于年的说法。立春祭,在妙源村延续数百年。2016年,以“九华立春祭”为首的中国“二十四节气”被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。当地持续擦亮“九华立春祭”这张金名片,发展文旅体产业,实现村集体增收农户致富。

移步换景,美不胜收。拍友们还用镜头记录下了衢州水亭门、烂柯山景区等地的人文风景、山水风光,实地感受衢州城市和乡村日新月异的变化。

20年来,柯城区坚持一张蓝图绘到底,因地制宜谋发展。从最初乡村环境整治的“千村示范、万村整治”,到美丽宜居的“千村精品、万村美丽”,再到乡村现代化的“千村未来、万村共富”,有力推动乡村人居环境的变革重塑,有效提升乡村治理能力的迭代升级,不断拓宽“绿水青山就是金山银山”转化通道,让城乡面貌发生了翻天覆地的变化,老百姓的幸福获得感节节攀升。

本报记者 姚颖康 栾兰  
拍友 刘焯珏 叶剑亮 毛昌盛 蒋利孟 毛俊懿



秋收好丰景,万田乡坞石村500亩高粱地迎来收割,一派喜人的丰收景象。

拍友 贾恒 摄



夜幕降临,水亭门景区来了不少身着汉服的游客。拍友 吴鹏飞 摄



人们在柯城区水亭门景区夜市、品美食、看演出,感受城市“烟火气”。

拍友 吴鹏飞 摄



柯城区大荫山丛林飞越探险乐园,游客们在体验丛林滑索。

拍友 吴拯 摄



在柯城区万田乡坞石村,村民们收获了高粱,享受丰收的喜悦。

拍友 吴拯 摄



柯城区九华乡妙源村的梧桐祖殿,古色古香。

拍友 王徐超 摄



在柯城区石室乡荆溪村,八卦田开始冬种。

拍友 吴大庆 摄